OPCION A
1. (3 puntos)

a) ( 2 puntos) Sea A un pardmetro real cualquiera, determine para qué valores de A el sistema que aparece
a continuacion es compatible determinado, compatible indeterminado o incompatible:

-X+tAy+Az=4
AX+Ay+z=6
- AX+Ay+Az=3+ 4

b) (1 punto) Resuélvalo, si es posible, para 1=2

-1 A A | -1 A A
A=A A2 1=21+1 0 1-A=-A
-2 A A |mA+1 0 0

A=0

. _ _ 2:
Si|A=0=A1-4) 0:>{/1 120m 21

naoo-{0,4= W # 0= rang (A) = 3= NGmerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado

A+1 1-A
1-A 0

=AY A) = A AF =

SiA=0
-1 0 04

0 0 1/6|=rang(A)=2#rang(A/B)=3= Sistemancompatite
0 0 083

Sid=1

-1 1 14 0 2 210 0 2 210

1 1 16|=|1 1 1/6|=|1 1 1|6 |=rang(A)=rang(A/B)=2< Namerodeincognitas=
-1 1 14 0 2 210 0 0 0|0

SistemaCompatibleln deter minado

b)

Si A = 2= SistemaCompatibleDeterminado

-1 2 24 -1 2 2|4 -1 2 2|4

2 2 16(=|0 6 5|14|=|0 0 -1/5|=-z=5=2z=-5=-2y-2[{-5)=-3=
-2 2 25 0 -2 -2/-3 0 -2 -2/-3

—2y+1o:—3:w2y:-13:>y:%§:>—x+2%§+2m—$:4:>—x+£}4ﬂz4:>—x+3:4:>

x = -1= Solucion= (x, y, z):(—l,%g, —5)



2. (2 puntos)
a) (1 punto) a.1) (0,5 puntos) Si los vectores W y Sverifican que M =

# = 2,y el angulo que forman W y

Ses 60 grados, determine: w[ﬁw— )

a.2) (0,5 puntos) Si el producto escalar del vector u + W por si mlsmo es 25y el producto escalar de u W

por si mismo es 9. ¢, Cuanto vale el producto escalar de u por W’)

Xx+1 y z+3
b) (1 punto) Determine el &ngulo que forman las rectas siguientes: I : T = E = >
x—-y-z=1
S: y
X-y+2z=3
a.l)

wiw-8)= wiw-wid
Vv@TvzW[.lX/‘E:OSOO:ZE?_EL:4

3 :‘ﬂ[‘ﬂmosaoozzmézzz

— wilw-8)=Win-wE=4-2=2

a.2)

(u+w)[6.1 ):25:> u +2uDN+W —25:46@\/:16:&@\/:4
(u w w):9 u —2qu+W =9

b) Veamos cual es la posicién relativa de las rectas dadas.

Puestas en paramétricas ambas rectas, estableceremos un sistema de ecuaciones lineales con dos
incégnitas al igualar sus coordenadas.

Si el determinante de la matriz de los coeficientes ampliada es nulo, y sus vectores directores son iguales o
proporcionales pueden ser coincidentes en caso de tener algin punto comun o paralelos si no lo tienen, de
no ser proporcionales las rectas se cortan en un punto.

De no ser el determinante ampliado nulo, las rectas se cruzan en el espacio

5
X:§+/1
-Xx+y+z=-1 2 2 5
=32=2=72=-"=X-y-—=1l=X=—+y=s: = _5
{ _y+2223 3 y 3 3 y y 2 —1+30’—§+/1
273 =4 2a=1
X=-1+3a —3+2a:3
3
r y=2a
z=-3+2a
3a—/1:2 3—12102 , 8
20-1=0=|A/B=2 -1 0|=]2 -1 0|=(-1) 3:-(1_1_53jz§¢0
_11 1 1 >, 13 (3 3) 3
20 == 2 0 Z 2 0 = 3
3 3 3



Continuacion del Problema 2 de la opcion A

b) Continuacién
Como no se cortan (no forman angulo alguno) hallaremos el &ngulo @ que forman los vectores directores
de ambos

v, =(3.2,2) _ - Vo |(3.2,2)f1,1,00  _ B+2 5 534
v, =(1,1,0) vl e ereor V1702 Va4 34
a =arc 003(5\/?'} = 305750"

3. (5 puntos)
1
8x—x?
a.1l) (1,5 puntos) Determine las asintotas, si existen, de la funcion f(x).
a.2) (0,75 puntos) Determine los extremos relativos, si existen, de la funcion f(x).

b) (1,25 puntos) Determine: le{{ In (Xz )}( x+1 H

a) (2,25 puntos) Considere la funcion : f(X) =

x*+3
¢) (1,5 puntos) Calcule el area de la regidn encerrada entre las curvas f(x) = x3y g(x) = 2x2 - x

a)
x=0= f(O):;2 =1, sinsolucion
8x-x*=0= (8-x)x=0= 8M0-0 1o .
8-x=0=x=8= f(8):—2 == = Sinsolucion
8B-8° 0
. , x=0
AsmtotaS/ertlcaIes:>{
X=8
Asintotashorizontaks
y =lim f(x) = lim 5 1 5 -1- 0 = Existeasintotahorizontal y = 0, cuandox — oo
X e x-28X— X" =00
1 1 , ] :
y = lim f(x)= lim v 0= Existeasintotahorizontal y = 0, cuandox — —oo
X0 x-= 8X =X —oo
Asintotasoblicuas
m=lim f(x) =lim 1 - 1. 0 = No existeasintotaoblicuacuandox — oo

X—0 X x_.oo8)(2—)(3 — 00

. fix . 1 . , )
m= lim Q = lim ——— =— = 0= Noexisteasintotaoblicuacuandox — —



Continuacién del Problema 3

a.2)
f'(x):— 8_2)(2 =-2 4-x > = Creciente= f'(x)>0:>—24;xz>0:>
(8x— xz) (8x— xz) (8x— xz)
-2<0=Ox0O0O

4-Xx>0=-Xx>-4=x<4
[Bx-x?f >0= 0xOO

— 00 4 00
2<0 (-) (-)
x<4 (+) (-)
(8x=x%*>0 (+) (+)
Solucién (+) (-)
Crecimiento OxOO/x<4 Decrecimiento [OxOO/Xx >4
Maximo relativo en X=4= f (4) = = de crecimiento pasa a decrecimiento
8[4-4 16
b)
lim In (x2) = e
Sabiendaque=
™ jim X1 —E—Dﬂ'zldﬁ’r*ﬂplﬁ'—»—llm 1.1,
x-2 X“+3 o0 x—0 DX 00
. M X+10) ] L T In(xz) 0 rand |
Ilm{ln(x)} —ooE(D—IlmIn(x )E—I——lm — = O Yepraet o L =
X X?+3 X X°+3 x-= x*+3 o
x+1 x+1
2X 2 2
) - - 2
= lim X fme X g Xy 2] o
X 2x(x+1)—(x +3) Xoo 2X°+2X—X" =3 x-® X" +2X—-3 quox(x +2x+3) 00
(x+1)° (x+1)° (x+1)
2—2+4—+£ Z i 2 2+4+2
=lim —ZXZ+4X+2 =P im X X Xy XX T o o w  0+0+0
x-o x3+2x% =3x 00 x-o x3 _x2 X o x-e 2 3 2 3 1+0-0
5 *t2—, -3 1+—-— 1+ -
X xE x X X © o



Continuacién del Problema 3
c)

x>=0=x=0
x=0

PuntosdecorteconOX = y=0= 2 _ _
2x? - x=0=(2x-1)x=0= 2x—1=0:>2x=1:>x=%

Puntosdecorteentre funciones= 2x> - x=x*= x> - 2x* + x=0= (x2 - 2x+ 1) Xx=0=

=0
x2—2x+1:0:»A:(—2)2—4ﬂm:o:x:21*/6:1:»(x—1)2x:o:s X
a X-1=0=x=1
(3
4) 64 fl ¥ es positiva
X:%D[O’%]: 2 Y j{g{(:;e npe ativa
s iv
2 1 —E:ZBl—l:l—i:—l 9
4 4 16 4 8 4 8
(E}S_z
S 4 o = 1(x)> g(x)

X=4D[E,1]:> 2
L3 _3_,.,9 3.18 12_6_3_24
4 16 4 16 16 16 8 64

)dxzjl'x3 dx—j(sz - x)dxzjl'(x3 -2x% + x)dx

0 0 0

>
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O\ |
x
w
o
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+
O\ |
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|
>
o
+
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x
w
o
X
..
N
X
N
|
X

>
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Al ot——"

1
2
(x3 -2x% + x)dxz%[ﬁx“](l) —2%[ﬁX3](1) +%[ﬁX2]; =% 4 _04)_2[(13 _03)4_1[(12 _02)
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OPCION B

1. (3 puntos)
a) (2 puntos) Sea “a” un parametro real cualquiera. Determine el rango de la matriz siguiente segin los

a+l -1 a+l
diferentes valores del parametroa”: A= 0 -1 O
1 -2 a

b) (1 punto) Se considera una matriz de orden 3 X 3 cuyas columnas son C1, C2y C3y cuyo determinante es
2.

Se define ahora la matriz B cuyas columnas son —(C2, C3 + C2y 3C1. Determine el determinante de la
inversa de B, si existe.

a)
a+tl -1 a+ +1 a+

A=l o -1 o =(-1)#1a1 aal‘z—[a(a+1)—(a+1)]:—(a2+a—a—1):l—a2:>
1 -2 a

Si|,o4:o:>1—a2:o:>a2:1:>a:¢ﬁ:»{aa:__ll

Oad0-{-1,1} = |A#0= rang (A)=3

Sia=-1

0 -1 0) (0 -1 0

0 -1 0[=|0 0 O |=rang(A)=2
1 -2 -1) (1 -2 -1

Sia=1

2 -1 2) (2 -1 2) (2 0 2y (0 0 O

0 -1 0|=|0 -1 0|=|0 -1 0|=|0 -1 O|=rang(A)=2
1 -21) 1 -21) {1 0 1/ (1 0 1

b)
|A=|C, C, C4=2
B=|-C, C,+C, 3C|=|-C, C; 3CJ|+|-C, C, 3C|=

(_3)[6_1)[':(:1 G, C2|:(_1)[3[|I:1 C, C3|:(_3)D?:—6:>‘B_l‘:|%:—%

(_1)[1:02 G, 3Cl|+(_1)[l:02 C, 3C1|:(_1)EB¢C2 G, C1|+(_1)[(D:(_3) » G C+0=



2. (2 puntos) Considere el plano 7 y la recta r que aparecen a continuacion:
x+y=1
2x—-y+2z=1
a) (1 punto) Determine para qué valores del pardmetro "m" la recta r y el plano m son secantes, es decir, se

cortan.
b) (1 punto) Determine el &ngulo que forman el plano i y la recta r cuando m = 1.

mT-mx-3y+2z=1 r :{

a) Estudiaremos el sistema de ecuaciones formado por las tres ecuaciones, cuando el sistema, asi formado,
sea compatible determinado el plano 71 y la recta r se cortan en un punto

mx-3y+2z=1 m -3 22 m-2 -2 0
m-2 -2
3x+y=1 =|A=3 1 0= 3 1 o=2[~1 2 1‘:2[ﬂm—2+6):2[ﬁm+4):
2x-y+2z=1 2 -1 2 2 -1 2
Si|A=0=2m+4)=0=>m+4=0=>m=-4=
OmO0-{-4}= |A#0= rang (A) = 3= Numerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado
Secortanenun puntoel planory la rectar

b)

y=1-3x= 2x—(1—3x)+22=1: 2X—1+3x+22=1=22=2-5x= zzl—gx:

v v, v, _6.-5)1, -
Vr:(1,_3,_§j5(2,—6,—5):>Sena':_’ — = |(2’ 6’ 5)[611 312)|
2 DI e N o
corgo 2*18-10  _ pd 10 _10910_ 910
J4+36+25/1+9+4 6514 910 910 91
a=arc sen( gioj: 192135
3. (5 puntos)
2x%+1

a) (1,5 puntos) Determine el limite: Iim(

X— 00

5x+1_§jx-1
2x-1 2

Senx cosx
1-cosx

dx

b) (1,5 puntos) Usando el cambio de variable t = cos x calcule

Ay—wly



Continuacion del enunciado del problema 3
¢) (2 puntos) Queremos construir una ventana con la forma de la figura que aparece debajo, es decir
rectangular en la parte inferior y semicircular en la superior (la parte superior es un semicirculo completo).

)

Sabiendo que el perimetro total de la ventana son 5 metros, determine las dimensiones de la ventana para
que la superficie de la misma sea maxima.

a)
. (5x+1 3)_ . 10x+2-6x+3 . 4x+5
lim ——[=lim =lim =1
Sabiendgue= {""\2x~1 2) = 22[62)(_1) X Ax=2
. 2x°+1
lim =0
x-o x=1
241 2341 241 !
_(Bx+1 3\ x1 .. . (4x+5\x1 _ . (4x-2+5+2)x1 _ (4x=-2+7\ x1 _
lim -— =1” =lim =lim| ———— =lim| ————— =
x-o\ 2X=1 2 x=eo\ 4X =2 X 4x -2 x=ol 44X -2
2x2+1
2x2+1 2x%+1 x1
=lim ax-2 ! = =lim| 1+ ! © =lim| 1+ 1 =
x-o\ 4X =2  4x-2 x—o  4X— x-o  4X—2
-
B X%+ 7
4xX=2 | 7x-1 4x-2
! [ X2+l 7 ] 7
i 1 ><Iiineo x—l% )
=lim|| 1+ =e =e2=+e’ de(l
X0 4x—2 \/_ ()
7
) ) 2
(2417 ). 142 +7 . 14 +T oo b ztz
lim E =lim —; =lim ————=—=lim —; =
x-o|  X=1 4X-2) x-=4X°—-2X—4X+2 x-*4X°-6X+2 oo x-o X _gX,2
x?  x* X
7 7
e 1A qak0 14 7
=lim — o= = ===_ (1)
w0, 8,2 4 6,2 4-0+0 4 2

X X 00 00



Continuacion del Problema 3 de la opcion B

b)
T 1 1 1 1 1
3 2 2 2 2 1 2
I COSX  conxdx = I—t(—dt)= I—tdt= Idt+ Iﬂ:[t]%+‘|'ﬂ
4 2 2 2 2 2
T m_ 1
X=—=t=cos— ==
cosx =t = —senxdx=dt = senxdx=-dt = 3 3 2
W2
X=—=t=cos—=—
4 4 2
t t-1
-t+1 1
1 _t:1+i
t-1 t-1
w 1
3 2 1 _
J~ COS senxdx = 1-@ + I ﬂ:l—£+[|nu]ﬁ_ :1_£+|n(_lj_|n \/E 2
+1—Ccosx 2 2 Hso U 2 2 % 2 2 2 2
4 2
1 1
t:§:>u:—§
t-1= dt=d
u— u— _\/E _\/E ] 5_o
t=—=>u=—-1=—"—
2 2 2
n 1 1
. = -
I coSX senxdx:——ﬂﬂn 2 :l_ﬂﬂn 2 :1—£+|n 1
) 1-cosx J2-2| 2 2 2-J2 | 2 2 2-./2
4 2 2
C)
Siendo R el radio de la parte curva y H la altura del rectangulo
_ _ _ _5-(m+2)R
5_n€e+2H+2R:>5_(n+2)R+2H:>2H_5—(n+2)R:>H_T
R -
S= +2RH
2
2 _ 2 _ 2 2 _ 2 _ 2 2 2
R o5 (7+2)R _ R®  10R-2[{r+2)R® _ 7R* +10R-27R* —4R® _10R-/R’ 4R
2 2 2 2 2
_ 2
5=10R (’2”4)R :»S':g—;:%[lo—z(nM)R]:5—(n+4)R:»S':o:>5—(n+4)R:o:»
2
R=_> :>S":d§:—(n+4)<0:>Méximo:>
T+4 dR
R= > m
T+4
5-(7+2)0 >
Y = m+4 _5m+20-57-10_ 5
2 2+ 4) T+4



